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DOSSIER DE PRESSE

Sport Culture Vacances Printemps
Mardi 5 avril 2022, 10h30, salle du conseil
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L’opération « Oloron Sport Culture Vacances » est reconduite aux vacances de printemps. Comme à chaque édition, les familles retrouvent des activités variées, parfois inédites, pour les enfants de 4 à 16 ans, et surtout à des tarifs intéressants grâce au partenariat des associations locales et à la prise en charge partielle par la Ville. 

Le programme se déroulera la 2ème semaine des vacances, du 25 au 29 avril. 15 activités sont proposées : 

- A partir de 6 ans : pelote basque, initiation à la danse orientale, poney, tennis, parcours ninja, initiation au flyheart, stage multisports, accrobranche, atelier petits pâtissiers, atelier filioscope ou flip-book, visite du Parc’Ours, 

- Et pour les plus jeunes (4-5 ans) : initiation au poney, parcours aventuriers, atelier poule en papier et lapin décoré et tennis. 
Parmi ces activités, le programme compte 3 nouveautés : 
- Le fly HeArt discipline sportive acrobatique aérienne permettant l’apprentissage de plusieurs combinaisons pour flotter dans les airs grâce à une bande de tissu ;
- Le folioscope est un petit livret de dessins ou de photographies qui représentent une scène en mouvement (par exemple, un personnage ou un animal). Feuilleté rapidement, un folioscope procure à l'œil l'illusion que le sujet représenté est en mouvement, illusion optique provoquée par la persistance rétinienne ;

- Le Parc’Ours situé au dessus du village médiéval de Borce, propose de visiter un Parc et Refuge Animalier à travers un parcours pédagogique et ludique de 7 hectares de nature. On y découvre les animaux de nos montagnes (ours, marmottes, isards, bouquetins, rapaces, insectes…) et la flore locale (arbres, fleurs, champignons…).
Les inscriptions débuteront le mercredi 13 avril. 
Les fiches d’inscription sont à télécharger sur le site www.oloron-ste-marie.fr

Il est important de conserver à nos enfants la possibilité de vivre des activités culturelles et sportives, au contact des autres, dans un contexte différent du quotidien scolaire ou familial. C’est cela que permet Oloron Sport Culture Vacances. 

Encore une fois, un grand merci aux associations et aux structures partenaires pour leur participation à cette opération : PCO, Surya, centre équestre de Goès, TCPO, Fit Ol Dance, FCO rugby, Aventure Parc, Parc’Ours, des agents des écoles, le personnel de la CCHB. 

Inscriptions
Elles débuteront le mercredi 13 avril 2022 à la Mairie d’Oloron Ste-Marie, Salle Barthou, en journée continue de 8h30 à 17h30. 

A partir du jeudi 14 avril, et ce jusqu’à la fin de l’opération, les inscriptions se feront en Mairie, au pôle Vie de la Cité, du lundi au jeudi de 8h30 à 12h et de 13h30 à 17h30 et le vendredi de 8h à 12h.

Aucune inscription ne sera prise par téléphone, courrier ou internet.

Attention ! Les places sont limitées pour chacune des activités.

DOSSIER À PRÉSENTER LORS DE L’INSCRIPTION

• Certificat médical obligatoire pour tous les enfants (à fournir lors de l’inscription)*

• Fiche d’inscription remplie correctement et en totalité*

• Autorisation parentale (en bas de la fiche d’inscription)*

• Justificatif d’âge pour les 4/5 ans (ex : livret de famille)

• Assurance responsabilité civile ou assurance extra-scolaire de l’enfant (qui couvre bien la période du Sport Culture Vacances Printemps ainsi que la/les activité(s) choisie(s))

• Autorisation parentale pour le transport (uniquement pour le Parc’Ours)*

• Justificatif de domicile pour bénéficier des tarifs « oloronais » (facture au nom des parents ou grands-parents datée de moins de 6 mois)

*Les documents nécessaires à l’inscription sont à votre disposition à la Mairie et sur notre site internet oloron-ste-marie.fr > Mes services > Sports > Le dispositif Oloron Sport Culture Vacances
Renseignements
Hôtel de ville - Direction Vie de la Cité Service des Sports – 2 Place Georges Clemenceau

Tél. 05 59 39 99 99

s-lees@oloron-ste-marie.fr
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