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DOSSIER DE PRESSE

Sport Culture Vacances Hiver
Mardi 25 janvier 2022, 11h, salle du conseil
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14 au 19 Pévrier

Activités sportives,
% culturelles & artistiques

Inscriptions d&s le mercredi 2 Pévrier 2022
& la Mairie d’Oloron Sainte-Marie, Place Clemenceau




La formule d’Oloron Sport Culture Vacances reprend du service pour les vacances d’hiver : comme à chaque édition, les familles retrouvent des activités variées, parfois inédites, dans trois classes d’âge, à des tarifs intéressants grâce à la prise en charge partielle par la Ville. 
Pour la semaine du 14 au 19 février, la mairie propose aux enfants de découvrir 18 activités : le basket, l’escalade (toutes les classes d’âge), l’escrime, le handball (4-5 ans et 6-12 ans), le karaté, la gymnastique au sol et les agrès, le kin-ball, le poney (4-5 ans et 6-11 ans), une journée freeride raquettes à neige et airboard, la couture créative (4-5 ans et 6-11 ans), la visite de la caserne des pompiers, la fabrication de bonhomme de neige, des ateliers artistiques, et un atelier sur la préhistoire à la Maison du Patrimoine. 
Parmi ces activités, le programme inclut 3 nouveautés : la sortie freeride raquettes à neige et airboard à La Pierre Saint-Martin (sortie dédiée aux 12-16 ans, un public moins évident à capter), l’atelier de fabrication de bonhomme de neige pour les 6-10 ans et l’atelier patrimonial intitulé « Il était une fois un mammouth qui avait perdu une dent ! » pour les 4-5 ans. 
Les inscriptions débuteront le mercredi 2 février. Les familles ont déjà reçu le programme dans le cartable de leur enfant. Les fiches d’inscription sont à télécharger sur le site www.oloron-ste-marie.fr

Il est important de conserver à nos enfants la possibilité de vivre des activités culturelles et sportives, au contact des autres, dans un contexte différent du quotidien scolaire ou familial. C’est cela que permet Oloron Sport Culture Vacances. 

Merci aux associations !
Le dispositif s’appuie encore cette année sur la richesse et le dynamisme du tissu associatif oloronais sans qui cette opération ne serait pas possible. La Ville prend en charge une partie de la prestation, afin de proposer des tarifs avantageux aux familles. Des partenaires privés s’ajoutent aussi à la liste sur des compétences spécifiques. 

JAO basket

Le Mur

FCO escrime

HBCO

Karaté club oloronais
Gymnastique Volontaire

Club de kinball

Centre équestre de Goès

Patty Création

Francis Sartre

Caserne des pompiers

Association Lézarts

Service patrimoine de la ville

Inscriptions
Pour être sûr de bénéficier d’une place, le mieux est d’être présent lors de la première journée d’inscription qui se déroulera à la salle Barthou, en Mairie, le mercredi 2 février de 8h30 à 17h30 (journée continue).

A compter du jeudi 3 février, les inscriptions se poursuivront en Mairie, au pôle Vie de la Cité, du lundi au jeudi de 8h30 à 12h et de 13h30 à 17h30 et le vendredi de 8h à 12h.

Aucune inscription ne sera prise par téléphone, courrier ou internet.  Les places sont limitées pour chacune des activités. Nul besoin d’être Oloronais pour s’inscrire.

Liste des documents nécessaires à l'inscription :

- Certificat médical OBLIGATOIRE pour tous les enfants (à fournir lors de l'inscription)

- Fiche d'inscription remplie correctement et en totalité

- Autorisation parentale (en bas de la fiche d'inscription)

- Justificatif d’âge pour les 4/5 ans (ex : livret de famille)

- Assurance responsabilité civile ou assurance extra-scolaire de l’année en cours de l’enfant  (qui couvre bien la période du dispositif ainsi que la/les activité(s) choisie(s))

- Autorisation parentale pour le transport UNIQUEMENT pour la sortie freeride airboard

- Justificatif de domicile pour bénéficier des tarifs "oloronais" (facture au nom des parents ou grands-parents datée de moins de 6 mois)

Vous pouvez télécharger ces documents sur le site de la mairie. Ils sont aussi à votre disposition en Mairie.

Contact renseignements
Service des Sports - Pôle Vie de la Cité - 05 59 39 99 99 - s-lees@oloron-ste-marie.fr
Annexe
Programme

Protocole sanitaire
Les consignes sanitaires seront envoyées aux parents avant chaque activité. 
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