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DOSSIER DE PRESSE

Actions pour les seniors
Jeudi 6 janvier 2022, 15h45, salle du Bel Automne
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Le Centre Communal d’Action Sociale mène de nombreuses actions, vers tous les publics. Cependant, les personnes âgées sont particulièrement visées : saison des bals, semaine bleue, octobre rose, visites patrimoine, téléassistance, plan canicule, printemps des retraités, etc. 

La crise sanitaire a bousculé le déroulement de certaines activités. Les personnes âgées, plus fragiles devant cette maladie, ont été l’objet de la plus grande attention afin de préserver leur santé. Elles ont parfois souffert de l’isolement et, ainsi que le constate le CCAS quotidiennement, sont attentives aux propositions de sorties et de loisirs. C’est pourquoi, dès que cela est possible, dans le respect des mesures sanitaires, le CCAS met en place les animations les plus appréciées. 
C’est le cas ce mois de janvier avec le spectacle des aînés, programmé dans le cadre du Noël solidaire ; la reprise des bals après une petite interruption ; et la préparation du séjour printanier dans le cadre de l’opération Seniors en vacances. 

Le spectacle musical des aînés
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Avec leur spectacle musical, le groupe les Allumettes, constitué de deux artistes sur scène, un chanteur Fred et une chanteuse Noëlle, interprète des chansons d'hier et aujourd'hui revisitées. 

Il était une fois Les Allumettes !!!

Il suffira d'un petit air craquant, de quelques tremblements de la membrane, d'un son gratté du bout des doigts, pour nous enflammer et être amoureux de ce duo délicieux originaire de Pau.

On craque pour Noëlle à la voix qui étincelle, pour le Dandy Fred qui percute et frotte dure avec ses instruments bricolés. 

Ils revisitent et réarrangent la chanson française avec humour et convivialité de Piaf à Nougaro en passant par Aznavour, Gainsbourg, Nino Ferrer... les Rita Mitsouko et tant d'autres..... et aussi des chansons des années 80 pour danser !

Leurs chansons allument avec autant de douceur que d'enthousiasme !

Partout on ils passent , on en redemande !

Contact presse

https://www.youtube.com/channel/UCce5Xj743HXFLr_pLe_DORQ Les Allumettes

Fred Dumas 27 rue Michel Hounau 64000 PAU

Tél. : 06 86 46 25 24 / email: daddyfred@hotmail.fr ou lesallumettes64@gmail.com

Prochain séjour Seniors en vacances
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Après l'île d'Oléron en 2021, le CCAS organisera son 7ème séjour "Seniors en vacances" de 5 jours et 4 nuits au printemps 2022. Pour un tarif approximatif de 220 € pour les personnes non imposables et 355 € pour les personnes imposables, grâce à la prise en charge partielle des financeurs (ANCV, CARSAT), c'est une aubaine ! 

Le dispositif Seniors en vacances de l’ANCV (Agence Nationale pour les Chèques-Vacances) est ouvert aux personnes âgées de 60 ans ou plus, retraité ou sans activité professionnelle, ou de 55 ans en situation de handicap (AAH,PI). 

Vous voulez sortir de chez vous, prendre du bon temps, faire des rencontres, découvrir de nouveaux paysages, rompre votre solitude, faire des activités ? Alors, offrez-vous des vacances à un tarif très intéressant grâce aux séjours tout compris de l’ANCV ! 
La destination est tenue secrète jusqu’à la date de la réunion d'information qui aura lieu le lundi 17 janvier à 15h en salle Barthou, sur inscription préalable au CCAS au 05 59 39 86 42.

Pré-inscription possible jusqu'au 28 février 2022 dernier délai. Priorité aux primo partants et retraités non imposables. Réservé aux retraités Oloronais. Attention, nombre de places limité !

Rappel : reprise des bals à la salle du Bel Automne
Une programmation est prévue jusqu'à février avec un bal par mois, en espérant que la situation sanitaire pourra permettre sa poursuite jusqu'au printemps. 

A noter que les bals de 2021 se sont tenus dans le hall de l'Espace Jéliote, pour cause de travaux dans la salle habituelle qui avait subi des infiltrations d’eau. Les travaux étant aujourd’hui terminés, dès janvier, les bals reprendront dans la Salle du Bel Automne. 
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Prochain bal : le 5 février de 14h30 à 18h30, 7€, pass sanitaire
Rappel : les missions du CCAS
Elles sont définies de façon générique par le code de l’action sociale et des familles. On distingue traditionnellement deux champs d’intervention des CCAS (ou CIAS) :

1
L’aide sociale légale et les missions obligatoires ;

Le CCAS instruit les dossiers d’aide sociale. Certaines instructions sont confiées explicitement par la loi à un autre acteur, APA et RSA par exemple relevant explicitement du Conseil Départemental (sauf RSA personne seule sans enfants à charge dépend du CCAS), CMU/ACS relevant des caisses d’assurance maladie.

Le rôle du CCAS est dans ce cadre un rôle de « pré-instruction » : il assure une mission d’accueil, d’information, d’orientation et d’accompagnement du demandeur (aide à la constitution du dossier, compilation des pièces justificatives, transmission à l’autorité en charge).

Néanmoins, la transmission du dossier s’accompagne le plus souvent de l’avis du CCAS.

En termes d’obligations légales, le CCAS doit domicilier des personnes sans résidence dès lors qu’elles ont un lien avec la commune.

2
L’action sociale extra-légale et les interventions dites « facultatives».

Au-delà de ces obligations et de sa mission au titre de l’aide sociale légale, le CCAS conduit la politique sociale communale telle que décidée par les élus. Ainsi, c’est principalement dans le cadre de l’action sociale dite « facultative » ou extra-légale que s’exprime l’action sociale des communes. 

Le CCAS : 

-
anime une action générale de prévention et de développement social dans la commune ;

-
intervient sous forme de prestations en espèces ou en nature, remboursables (prêts, microcrédits personnels) ou non

-
peut créer et gérer l’ensemble des établissements et services sociaux et médico-sociaux (services d’aide et/ou de soins à domicile, établissements d’hébergement pour personnes âgées, centres d’hébergement et de réinsertion sociale, centres locaux d’information et de coordination…) ainsi que les établissements et services d’accueil de la petite enfance (multi-accueil, crèches familiales, relais assistantes maternelles…)

Public : 

Les interventions du CCAS concernent l’ensemble des personnes qui peuvent être en situation de fragilité, au-delà des seules personnes privées de ressources : personnes âgées et/ou handicapées ; enfants ; actions spécifiques en direction des jeunes et des adolescents ; actions auprès des personnes en emploi aux revenus modestes ; accompagnement des familles/ personnes en difficultés financières, personnelles ou d’insertion ; soutien aux personnes sans domicile, que cette situation soit pérenne ou accidentelle (domiciliation, hébergement d’urgence, accompagnement social, logement temporaire, bail glissant, médiation locative…) ; mesures spécifiques à l’égard des personnes connaissant des difficultés d’écriture et/ou de lecture ; actions de médiation, pénale ou entre population d’origines différentes ; animation des quartiers…
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AIDE SOCIALE LEGALE ACTION SOCIALE FACULTATIVE

TOUT PUBLIC = Attestation d'accueil = Accueil

= Regroupement familial = Information/conseil

= Intégration républicaine = Orientation

= lLogement

PERSONNES AGEES =  Aide-ménageére =  Prise en charge d’'une partie
ET/OU = Portage de repas des frais de transport adapté
HANDICAPEES = Prise en charge des frais

d’installation de la
téléassistance

PERSONNES AGEES =  Placement en maison de =  Semaine Bleue
retraite, foyer logement ou = Repasdesainés
famille d’accueil = Séniors en vacances
=  Allocation Personnalisée =  Noél des ainés
Autonomie = Service cohésio (facteurs)
=  Plan Canicule = Bals
PERSONNES HANDICAPEES = Carted'invalidité = Journées du handicap

=  Allocation Adulte Handicapé

=  Prestation de compensation
du Handicap

=  Placement en foyer
d’hébergement ESAT

PERSONNES OU FAMILLES = Election de domicile = Prise en charge d'une partie
EN DIFFICULTE OU EN = Instruction, orientation et des frais de restauration
SITUATION D'EXCLUSION accompagnement RSA (public scolaire (école maternelle et
isolé oloronais sans enfant a primaire) et de centre de
charge) loisirs
= Bourse au Permis de
Conduire

= Instruction carte sésame

= (arte piscine

= Noél des Familles

= C(Colis des demandeurs
d’emploi

= Micro crédit social

=  Secours financiers non
remboursables et préts
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