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Sculpture au bassin du Jardin Public
« L’esprit domine le monde » de Balta
Lundi 17 janvier 2022, 13h30, sur site
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Depuis quelques semaines, les habitués du Jardin Public ont remarqué la sculpture monumentale qui a pris place au centre du bassin rénové. En revanche, peu savent certainement quel en est le concepteur... et sa signification. 
Ce bel exemple d’enrichissement patrimonial de notre espace public est l’issue d’une rencontre entre les services techniques, responsables du site, et l’artiste Jacques Labat, alias Balta, sculpteur des Pyrénées-Atlantiques. 
La sculpture, intitulée « L’esprit domine le monde », représente les cinq sens d’un côté, cinq expressions de l’autre côté, et en place centrale, l’esprit qui sert de point de rencontre et de centre à cet univers sensoriel. 
Concernant sa manière de représenter « l’esprit », le sculpteur explique : « On ne peut le représenter que de manière abstraite, avec de la matière, il est universel. A chacun son esprit. » Et de citer Jean d’Ormesson, Le Guide des Egarés : « Tout sort de la matière et monte vers l’esprit ». 

Balta est heureux d’exposer au bassin d’Oloron Sainte-Marie. « J’avais envisagé déjà par le passé d’exposer dans un bassin, mais le projet n’avait pas abouti. Au final, ce bassin correspond tout à fait à cet ensemble, et cette exposition restera comme l’une de mes plus originales. »

Pour la ville d’Oloron Sainte-Marie, c’est aussi une façon d’attirer l’attention sur les travaux menés récemment au bassin du Jardin Public. Pour des raisons de manque d’étanchéité et des soucis électriques depuis un coup de foudre, le bassin était frappé de dysfonctionnements et n’était plus en eau. L’été dernier, de lourds travaux ont permis de le remettre en eau et de programmer à nouveau les jets d’eau. 

Ce bassin est important dans la mesure où il est l’un des symboles du Jardin Public, véritable cœur de ville, dont la vocation centrale est amenée à prendre encore plus d’ampleur avec la réalisation de projets structurants et générateurs de lien social, comme la réhabilitation de la friche « Sésame-Remazeilles ». 
Présentation du sculpteur et de son ensemble « L’esprit domine le monde »
Balta ne se considère pas comme un artiste, mais un créatif et intuitif, avec « l’art à fleur de l’eau ». Ces créations sont sans codes ni références, seul le destin avec les concours de circonstances guident son chemin. 

Balta a réalisé 14 ensembles réalisés depuis 2014  soit 60 sculptures :

- Le pouvoir de la parole et du silence

- l’Esprit mène le monde

- Le défi

- Le Choc (des Mondes)

- Un égale Trois

- Les Religions

- Aléa Jacta Est (Le Sort)

- Vitam Æternam (La Vie)

- Démocrature

- Le Panoptique (Ancêtre Vidéo Surveillance)

- L’Immortelle (Nadau)

- Ordo Ab Chaos

- Le plafond de Verre

- Il y a des Trous dans les Raquettes

Cette 13ème exposition, l'artiste remercie M. le Maire d'Oloron pour sa validation spontanée, l’œuvre n’ayant aucun but lucratif, mais elle est destinée à être exposée dans des lieux publics d’exception tel le bassin du Jardin d'Oloron. 
Balta apprécie les lieux d’expositions originaux et symboliques : 

- Le Parlement de Navarre

- Place Royale

- Boulevard des Pyrénées

- L’Aéroport de Pau

- Château Biron (Classé) Dordogne

- Mairie de Dax

- Château Margaux à Lascombes

- La Bastide de Nay

- Château Viven (64)

- Les Arènes de Plaisance du Gers

- Salle de Réception de la  cave du Jurançon

Balta expose actuellement dans plusieurs autres lieux :

Actuellement :

- Cloître du Monastère d’Urdax (Espagne)

- Terrasse du Berry (Pau)

- Villa Lartigue (Pau)

- Galerie d’Art Insolitude

De nouveaux lieux d’exposition sont prévus prochainement pour des œuvres de Balta :

-  Seconde édition du coteau d’Assat

-   Espace OUEST – SIDE – ART (Assat)
Les projets de Balta ?

Seul le destin me guidera.

 « Le présent n’attend pas et le progrès fait rage. »

Le bassin, une construction qui date de plus d’un siècle
L’idée de doter Oloron Sainte-Marie d’un jardin public remonte à 1889, avec l’acquisition d’un terrain, en parallèle de la création du quartier de la gare. En 1898, un projet d’aménagement émerge, dont les grandes lignes sont encore celles d’aujourd’hui. Ce jardin, de forme rectangulaire, s’étend sur 2,8 hectares.

L’axe du jardin assure une perspective depuis le pont Sainte-Claire. Au centre du Jardin public, un kiosque à musique trône au milieu d’un espace circulaire. À l’origine, deux bassins à jets étaient prévus de part et d’autre du kiosque. Un seul a finalement été réalisé, l’emplacement du deuxième abrite l’aire de jeux pour enfants. En 1925, la colonne du monument aux morts est inaugurée. Elle a été réalisée sur les plans de l’architecte Geisse, qui travailla à la même époque sur la construction de l’église Notre-Dame.

Au fil du temps, le Jardin public a connu certains aménagements. Mais il conserve sa vocation de lieu de promenade au cœur de la ville. Il accueille également de nombreuses manifestations, notamment des concerts & spectacles dans le cadre de Quartiers d’été, ou encore la foire aux animaux, la fête des associations et la Garburade en septembre, et les animations de Noël organisée autour de la patinoire de glace et la Fête des enfants en juin.

Aujourd'hui, il fait l'objet de toutes les attentions des politiques publiques et des urbanistes : en plus de devenir la future entrée de ville après la mise en place de la déviation Gabarn/Pont Laclau, le Jardin Public et les rues qui l'entourent constituent le centre-ville qui manque à Oloron Sainte-Marie.
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