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DOSSIER DE PRESSE

Budget participatif n°2 : 
le point sur les dossiers déposés
Lundi 10 janvier 2022, 18h30, salle du conseil
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L'appel à projets, première étape de la deuxième édition du budget participatif, s'est achevée mi décembre avec 8 dossiers reçus. 

Ces dossiers concernent :

- l'aménagement en ville avec des idées pour renforcer la place du piéton, 

- le sport avec des demandes d'espaces pour pratiquer, 

- et le développement durable via des projets de recyclerie, de plantations et de cartographie du patrimoine vivant.  

Ces projets doivent désormais être étudiés sous l'angle de leur faisabilité technique, financière et juridique. Ceux qui satisferont aux critères définis dans le règlement seront soumis au vote citoyen. 

Les citoyens oloronais seront invités à voter pour leur projet préféré dès le 14 février 2022 en ligne sur www.oloron-ste-marie.fr
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Le détail des projets déposés
1. Pour un centre plus sportif, proposé par Sébastien Bonnacie
Description : Piétonisation d'un côté des rues Ambroise Bordelongue, Camou (vers Notre-Dame), places Gambetta et de la Résistance, avenue Sadi Carnot, rues Despourins, Rocgrand, du Gouverneur Général Bordes, avenue du 4 Septembre, place de la Gare.

Le projet consiste à mettre un séparateur central entre les deux voies, de conserver une voie en sens unique et d’aménager la voie libre par des arbres en pots pour apporter un peu d'ombre. 

Objectifs : Augmenter la surface piétonne de la ville et offrir un poumon d'oxygénation pour les promeneurs. Permettre aux joggeurs d'avoir un parcours sécurisé en centre-ville. Rendre la ville à ses habitants et permettre les rencontres intergénérationnelles.
Exemple réalisé ailleurs : Les voies sur berges à Paris et d'autres projets à Nantes, Lille, Strasbourg, Bordeaux, etc.
Coût estimé par le porteur de projet : 
Poteaux à 125 euros et plantation d'arbres.


2. City stade sur le parking du stade, proposé par Joris Etchegoin (Lycée Guynemer)
Description : Construction d'un City stade à coté de la salle bleue et des Tennis
Objectif : En ce moment sur Sainte Marie il n'y a pas vraiment de lieu équipé pour que les jeunes ou moins jeunes se retrouvent autour d'un moment de jeu, à la fois sportif et convivial.

il est idéalement placé en raison du collège et des lycées à proximité mais il peut permettre aussi à des personnes plus âgées de se retrouver pour un match de basket, foot, ... avec une facilité pour se garer.

Exemple réalisé ailleurs : Dans beaucoup de communes aujourd'hui ce projet voit le jour. A Féas, Esquiule, ... il existe déjà.
Coût estimé par le porteur de projet : environ 40 000€
3. Parc de streetworkout, proposé par Kevin Remondière

Description : Construction d'un parc de street workout ou "calisthenic park" sur la commune d'Oloron-Sainte-Marie. Exemple : https://calisthenics-parks.com/fr

Objectif : Des installations de street workout n'existent pas pour l'instant ni sur Oloron, ni dans les alentours. Cela permettrait un lieu d'échanges, de rencontres, de loisir en plus de promouvoir l'activité physique à tout âge. Mêmes les salles de sport d'Oloron n'ont pas ces installations ! En tant que kinésithérapeute, je considère que c'est un gros plus pour une ville.

Exemple réalisé ailleurs : https://calisthenics-parks.com/fr

Coût estimé par le porteur de projet : entre 10 000 et 20 000 €



4. Plantation d’arbres fruitiers et d’arbustes et mise en valeur et entretien des espaces verts, proposé par Nathalie Dur

Description : Plantation d’arbres fruitiers et mise en valeur et entretien des espaces verts au Lotissement Darmaillacq :

- Prairies fleuries sur les zones de petites dimensions

- Parc à mouton pour l’entretien du terrain rue Henri Michaux

- Table + bancs

- Arbres fruitiers

- Arbustes

- Hôtel à insectes

Objectif : Initiative citoyenne, partage, aménagement du territoire, biodiversité, exemplarité de la commune, objectif CO2.

- restaurer la biodiversité en espace urbain,

- créer à travers des aménagements de qualité, des lieux propices aux liens sociaux,

- protéger la ressource en eau et redonner aux sols ses fonctions biologiques indispensables,

- réduire la vulnérabilité face aux inondations en contribuant à l’infiltration de l’eau.

Exemple réalisé ailleurs : région nord Aquitaine

Coût estimé par le porteur de projet : 4130 €

5. Équipement de la recyclerie des gaves, proposé par Evelyne Crocquesel, de l’Art et la Manière

Description : Une recyclerie est une structure du réemploi, de la prévention et de la valorisation de déchets. La recyclerie des Gaves veut permettre aux habitants de déposer leurs objets inutilisés, et acheter des objets de seconde main de qualité mais à petits prix. Sont prévus : la collecte de biens chez les particuliers, des ateliers de réparation. L’association souhaite être un acteur de l'économie circulaire et participer à la transition d'Oloron-Sainte-Marie, petite ville de demain.

Objectif : Proposer une alternative sociale, environnement et économique à Oloron. Favoriser l’économie circulaire et la valorisation de biens voués au rebut, donc protéger les ressources naturelles, créer des emplois non délocalisables sur des filières émergentes, favoriser le lien, la cohésion et l’inclusion sociale et participer à l’économie locale. Limiter l’apport d’encombrants en déchetterie (destinés à l’enfouissement sur le site de Précilhon). Renforcer l’autonomie de chacun (réparation) dans une logique de réduction des déchets et de la consommation.

Exemple réalisé ailleurs : AIMA, Allons Imaginer un Monde d’Amitiés, à Came, Salies-Du-Béarn et Osserain (60, 50 et 42km) ; EMMAÜS Lescar-Pau (34km) ; Recyclerie Créa'Locale à Biron (42km) ; Recyclerie Seconde Vie à Bagnères-De-Bigorre (80km)

Coût estimé par le porteur de projet : 33 208,10 €


6. Projet de lieu couvert associatif incluant un mini-skatepark, proposé par Fabien Reichert de l’ASO (Association des Skateurs Oloronais)

Description : Création d'un espace couvert en centre-ville, doté d'un mini-skatepark, sous la halle jouxtant la gare d’Oloron. Lieu convivial, géré de manière associative, ouvert au développement d'autres pratiques de glisse et culture urbaine, voire plus. Ouvert les dimanches par temps de pluie. Idée d'espace évolutif, expérimental, ayant comme base, point de repère, un skatepark couvert. De 200 à 450m².

Objectif : Ce projet a de multiples intérêts: il occupe et valorise un espace communal délabré. Il participe à la re-dynamisation d'un quartier du centre-ville (quartier de la gare) en y amenant de la vie. Il est innovant puisque cela n'existe ni à Oloron, ni ailleurs sur l'ensemble du territoire de la CCHB = aucun skatepark couvert, ni de lieu (couvert/fermé) ouvert le dimanche pour proposer de l'activité aux jeunes et aux familles.

Exemple réalisé ailleurs : Skatepark couvert de Biarritz (gestion associative pendant plus de 10 ans avant l'investissement très récent de la commune), Espace Darwin à Bordeaux, Le Hangar à Périgueux, Urban Park à Cahors, l'Epicentre à Aurillac.

Coût estimé par le porteur de projet : Estimation 30 000€ pour environ 250m².
7. Budget participatif, proposé par Martine Ciglar

Description : Élargissement du trottoir côté impair de l’avenue de Lattre de Tassigny avec réaménagement de l’espace piétonnier et cycliste. Stationnement des véhicules .

Objectif : Plue-value en matière de sécurité . La circulation a énormément augmenté en quelques années . De simple entrée de ville côté Bayonne elle est devenue un carrefour important avec la rue Jean Paul Toulet (Centre Leclerc , pont Henri Laclau) avec mise en place d’un feu tricolore . Au trafic devenu important s’est rajouté de nouveaux véhicules d’un autre genre : camions internationaux ! Entrer , sortir de chez soi devient périlleux que ce soit en voiture , à pied , à vélo … sans parler de la vitesse !
Exemple réalisé ailleurs : Aménagement de Gan depuis la création de la rocade
Coût estimé par le porteur de projet : Pas d’estimation faite


8. Cartographie sensible du patrimoine vivant d'Oloron (fresque, jardin, édition), proposé par Natacha Sansoz, association Tram-e

Description : plusieurs partenaires (crèche, EVS, services de la ville et de la CCHB) seraient fédérés, avec une herboriste/ethnobotaniste et des artistes autour du projet porté administrativement par l'association TRAME. Des ateliers seraient proposés  ainsi qu’une signalétique pour connaître les plantes du quartier Notre-Dame. L'idée est de créer une œuvre picturale pérenne qui prendra la forme d'un inventaire botanique sur le mur extérieur de la crèche Crech n do (entrée du quartier de Sègues). Dans un second temps, de l'autre côté du mur, côté crèche, sera réalisé une fresque sensorielle avec un jardin de plantes sensorielles. 
Objectif : Fédérer des habitants sur un projet commun croisant l'art, le patrimoine et l'environnement.Porter un regard nouveau sur le quartier de Sègues.Créer de nouveaux outils et supports touristiques. Valoriser la mixité culturelle des quartiers. 
Exemple réalisé ailleurs : Exemple de projet de jardin mis en place par la commune de Mauléon avec l'herboriste Marie Baudoin qui est aujourd’hui un lieu de rencontre et de partage.
Coût estimé par le porteur de projet : 20 000 €
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