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DOSSIER DE PRESSE

Synthèse questionnaire + forum Remazeilles
Mardi 29 mars 2022, 9h, salle des boiseries
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Le projet de réhabilitation de la friche Remazeilles bénéficie de la curiosité et de l’envie de la population. C’est le constat qu’on peut aisément tirer des deux premières phases de la concertation : 960 personnes de tous âges ont répondu au questionnaire du 28 février au 18 mars et le forum ouvert des 18 et 19 mars a réuni plus de 100 personnes le samedi pour les visites et 120 le dimanche pour les ateliers. 
Ces chiffres sont encourageants, mais l’état d’esprit constructif des Haut-Béarnais présents, encore plus. Tous se sont projetés avec enthousiasme dans ce futur lieu. Le week-end n’a pas rassemblé que des Oloronais, conformément au souhait de drainer tout le territoire derrière ce projet. 

Cet exercice de démocratie participative, qui découlait de la commande politique de travailler avec la population, s’est révélé intéressant. Le souhait de la municipalité était d’en faire un lieu d’animation multi-activités pour la jeunesse et l’intergénérationnel et la pré-programmation avait isolé plusieurs verbes d’action (se réunir, jouer, échanger, apprendre etc.). 

Restait à confronter ces idées premières avec les envies et les attentes des habitants. Certaines fonctionnalités comme se restaurer ou se cultiver emportent visiblement l’adhésion du plus grand nombre. D’autres, comme acheter, sont moins représentées. 

Surtout, de nouvelles fonctionnalités ont émergé : les citoyens recherchent un lien fort avec le domaine de la santé au sens large, pour se sentir bien dans le contexte urbain, via le bien-manger, les plantes, les activités de bien-être ; ils questionnent aussi l’émergence d’une vraie place pour l’enfant au même titre que l’adulte a sa place, notamment via le jeu. Ces deux idées n’avaient pas été envisagées, elles rejoignent donc la finalité du projet au terme du forum citoyen. 
La démarche de démocratie participative est financée quasiment à 100%, signe que les partenaires institutionnels suivent le projet avec attention et intérêt. 

Le processus se poursuit avec les ateliers thématiques, qui ont débuté la semaine dernière, et dont le but est de poursuivre la réflexion sur les fonctionnalités issues de la concertation, et avec les expérimentations qui auront lieu courant mai. 

Le projet respecte le calendrier ambitieux défini. Le programme architectural est prévu pour fin mai, le dépôt du permis de construire pour l’automne, les travaux en 2023 et la livraison pour l’été 2024. 
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Rappel : le projet de réhabilitation de la friche Remazeilles
Ancien garage, puis magasin de meubles, le site Remazeilles est aujourd’hui une friche industrielle à l’état d’abandon depuis plusieurs années. Cependant, avec ses 1700 m2 en cœur de ville, sa position de lien géographique entre le secteur du Jardin Public et celui de la Confluence et sa situation en cœur de ville dans un quartier prisé et animé, cette friche est promise à un bel avenir.

L’idée de départ est d’en faire un lieu d’animation multi-activités pour la jeunesse et l’intergénérationnel. Mais le choix s’est surtout porté sur la nécessité d’une concertation large pour co-construire les fonctionnalités du lieu. 

Côté financement des travaux, le plan de réhabilitation est accompagné par le programme “Petites Villes de demain”, a également obtenu la levée du Fonds friche de 850 000 €, et bénéficie du soutien du Département, de la Région, de la Banque des Territoires et de la CCHB.

A l’été 2021, la Ville a retenu la SEPA et le Collectif Encore (architectes paysagistes) pour l’AMO (Assistance à Maîtrise d’Ouvrage). Leur rôle est de révéler la pré-programmation du site, en d’autres termes, identifier ses futures fonctionnalités, puis définir son modèle économique et sa faisabilité opérationnelle.

En parallèle de cette mission de pré-programmation, la Mairie a confié à RESHURA, cabinet spécialisé en intelligence collective, la mission de mettre en œuvre une concertation citoyenne afin de converger vers des éléments de programmation et de contenus pour les futurs usages de la friche. Cette concertation se déroule en 3 temps : un questionnaire du 28 février au 18 mars, un forum citoyen les 19 et 20 mars, des ateliers thématiques du 24 mars au 15 avril. Suite à cette concertation, des expérimentations seront menées sur le site courant mai 2022. 

Le dépôt du permis de construire est prévu pour l’automne. Les travaux devraient avoir lieu en 2023, pour une livraison courant 2024.
1ère étape : synthèse du questionnaire (du 28 février au 18 mars) 
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2ème étape : synthèse du forum ouvert (18 et 19 mars) 
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#1 Atelier se restaurer
Restaurants, bar, bar à tapas, resto rapide, salon de thé café, guinguette, etc. au cœur du bâtiment. 

Convivialité/mixité
Espace ouvert 7j/7 du matin au soir (22h en semaine, 2h le week-end).

4 propositions possibles, complémentaires : 

- Un bistrot/cantine populaire, préférablement géré par une association loi 1901, 

- un bar à tapas, géré par un « privé », 

- un comptoir de restauration où l’on peut bien manger, un menu à table ou bien sur le pouce, 

- et un bar à jus, jus de fruits de saison, des smoothies, des glaces l’été, pourquoi pas des potages ?

#2 Atelier partager, échanger, se retrouver
Espaces (pour les associations, salle de rencontre, patio, etc.), ateliers à thèmes (couture, tricot, SEL, cuisine, etc.), transmission de savoirs, échanges, événements. 

Ambiance : espace avec vitres, canapés, terrasse couverte, chiller, réparation de petits électroménagers, etc. 

#3 Atelier écouter, danser, jouer de la musique
Concerts, danse, locaux et de plus grande envergure, avec acoustique de qualité

Scène ouverte, fermée, plurielle / Piste de danse

Espace de rencontre et plus cocoon / Modularité

Possibilité de privatiser le lieu / Valorisation du travail des artistes

Boite à jour, École de rap

7j/ 7

#4 Atelier se détendre
Liaison avec les berges en extérieur côté gave

Volonté de partager les espaces : la cuisine terrasse couverte côté jardin public, jardins intérieurs, expression libre sur les murs

Espace de détente : danse, piste de roller, marquage au sol vélo enfants

Coin tranquille prolongement de la médiathèque

espace 7j / 7 24h sur 24.

#5 Jouer
Espace public et ludique

Grands espaces : bowling, Trampoline, Toboggan, Loto, Jeux gonflables et mousse, Laser Quest/Game, Piscine à balle, Jeux de rôles, balançoires, Légo géant, Karting... 

Salle de jeux : Jeux de société, Ludothèque, Billard, Escape game, Jeux arcades, consoles, Flippers, Ping Pong, Fléchette, Baby foot, jeux de cartes...
#6 Atelier se cultiver
Expositions, conférences, débats, théâtre, musées, spectacles, salle de projection, résidence d’artistes, librairie indépendante/alternative, bibliothèque, forum... 

Lieu intergénérationnel

Lieu de transmission, d’information culturelle/historique

Lieu de création artistique

#7 Atelier pratiquer des activités sportives
Lieu de rendez vous extérieur départ de randonnée, marche, vélos, montagne, course à pied

Douche entre midi et 14h / Pouvoir y déposer les vélos / Espaces modulaires

Ouvert le soir, le week-end / Petits et grands

Bloc d’escalade, activités douces, activités de glisse, sport de balles, de raquette, parcours acro Jungle,salle de sport (musculation, Zumba), départ de chemin de randonnées. 

Label maison sport de santé

#8 Atelier fabriquer, construire et réparer
Ateliers manuels : bricolage, réparation, bois, Repair café, fabrication de maquette, plantation avec les enfants, peinture, sculpture, poterie

Ateliers créatifs : cours créatifs et loisirs, activités manuelles, couture, dessin, produits du quotidien, création florale
Recyclage/Upcycling / Fab Lab / Prêt outils et matériels / Ressourcerie

#9 Atelier acheter
Commerce de symbole / Effet vitrine de ce qui se fait dans le territoire

Possible d’acheter un cadeau, repartir avec quelque chose (bérets, chocolats, tissage, carte postale)

Atmosphère sud ouest, air de vacances

Valoriser le petit commerce

Marché local, boutiques (vêtements, tendance, etc.), trocs, recyclerie. 

#10 Atelier travailler, se former
Coworking

Espace studio, vidéo, multimédia sans contraintes d’horaires

Accompagnement pour les métiers du futur, de la culture, sonorisation, numérique

Université connectée

Fab Lab, espace matériel, studio

#11 Atelier soigner, prendre soin de soi
Bains douches, sauna : côté pratique pour les gens de passage ou ceux vivant dans des appartements sans confort + espace détente et ludique

Des agrès type parcours sportif (motricité)

Ateliers Massage, santé, mémoire, posture, hygiène de vie

Espace sans écran, chaleureux, humain

Espace de parole pour les enfants

Bureaux partagés pour les praticiens

Tous les éléments ci-dessus sortent directement du forum citoyen et doivent désormais être affinés et précisés lors des ateliers thématiques en cours.

A ne pas oublier : 

Attirer en Ville des jeunes couples actifs

Proposer ce petit plus en plus de ce que nous avons : montagne, nature, sports, champignons

Permettre à ceux qui hésitent à s’installer à Oloron de ne plus hésiter

Ne pas reproduire ce qui existe déjà

Créer un lieu évolutif, modulable

Créer des liens et de la cohérence et de l’interconnexion entre toutes les activités

Penser les flux physiques, économiques entre toutes les activités qui nourrissent l’écosystème

Prochaine étape : les ateliers participatifs
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Document en ligne
Un document évolutif en ligne résume toute la démarche. Il continuera à être alimenté jusqu’à la fin de la phase de concertation. 
https://app.klaxoon.com/participate/board/H4KUBSS
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